  1   Devi preparare 350 cc di una soluzione N/100 di idrossido di magnesio, quanta sostanza pesi? Calcola inoltre la concentrazione espressa come % (P/V).

                                                    [ 0.1015 g ; 0.029% ]

  2    A 500 cc di una soluzione 3M di acido iodidrico aggiungi 200 cc di una soluzione 2N dello stesso acido. Calcola M, N della nuova soluzione.

                                                 [ 2.7 M, N ]

  3   Disciogli 45 g di solfato di rame in 1250 cc di acqua distillata. Calco​la N, M e % (P/V) della soluzione.

                                                 [ 0.225 M ; 0.45 N ; 3.6 % ]

  4   In 200 cc di una soluzione di nitrato di argento è contenuto un equiva​lente di soluto e la utilizzi per titolare una soluzione contenente cloruro di sodio. Con le conoscenze a tua disposizione ( al viraggio gli equivalenti di titolante e di titolato sono presenti in ugual numero ) calcola quanto nitrato di argento sgoccioleresti se la soluzione da titolare fosse costituita da 15 cc di una soluzione al 5% (P/V) di cloruro di sodio.

                                               [ 0.129 cc ]

  5   5 cc di una soluzione N/10 di acido solforico quanti equivalenti contie​ne? e quante moli?

                                               [ 0.0005 eq ; 0.00025 m ]

  6   In che volume devi disciogliere 20 g di solfato ferrico per avere una soluzione N/10? Qual'è la concentrazione espressa in % ( P/V )?

                                               [ 299.85 cc ; 6,67 % ]

  7   Devi preparare 300 cc di una soluzione 4N di idrossido di potassio. Quanta sostanza pesi?         

                                               [ 67.2 g ]

  8   Hai disciolto 3 g di bromuro di calcio in 200 cc. Qual'è la N della soluzione?                                     

                                               [ 0.075 N ]

 a   Devi preparare 350 cc di una soluzione 5 N di Ca(OH)2  quanta sostanza pesi? Calcola inoltre la molarità della soluzione. Quante moli e quanti equivalenti sono contenuti in 50 cc di tale soluzione?

 b  

